Shoot for the Moon. Even if you miss it, You will land among the stars...



5 октября 2012 года

Газета о лицее и лицеистах

В номере:



Лицей его имени (День памяти директора лицея №14 Кузьмина А.М)

Лучше гор, могут быть только горы... (Компьютерная школа на Эльбрусе)

Берегите природу! (Экологическая 4 страничка)

Дождь, поход и хорошее настроение (Нормальные герои всегда идут в поход)

Энергетик 2012 (Жили в лагере мы как...)

Как научиться не откладывать на завтра? 8 (Полезные советы)

Фонарики желаний (Добрая традиция) Спасибо вам, учителя!



«Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель», - сказал кто-то из великих. И в преддверии Дня Учителя хотелось бы отметить всю важность учительского труда. Во многом мы должны быть бесконечно благодарны преподавателям, ведь именно они осуществляют одну из главных задач жизни, без которой сама жизнь была бы невозможна, — передать опыт других поколений. И, передавая нам знания, учитель прилагает к этому частицу своей души, частицу своих лучших качеств: доброты, отзывчивости, понимания, любви. Именно такие учителя, с открытой душой, добрые, отзывчивые, интересные, работают в нашем лицее. Они открывают в каждом ученике таланты, расширяют горизонты наших познаний, воспитывают лучшие человеческие качества. Именно поэтому лицей — лучшая школа Тамбовской области. Мы гордимся тем, что учимся здесь.

Милые, дорогие, любимые наши учителя!!! От всей души поздравляем вас с праздником и желаем крепкого здоровья, счастья, прилежных и старательных учеников! Спасибо вам за ваше неиссякаемое трудолюбие и любовь к нам! С праздником! Мы вас любим!

LuckyStar

Лицей его имени





21 сентября - день памяти Заслуженного учителя России Алексея Михайловича Кузьмина

Что такое лицей для каждого его ученика? Для пятиклассника — это место, которое только предстоит познать. А для будущих выпускников — это самый настоящий дом, который не хочется покидать. И за основание этого дома мы должны сказать спасибо Алексею Михайловичу Кузьмину.

Все началось в конце 80-х. Алексей Михайлович возглавил строительство новой школы в Тамбове. Камень за камнем он строился, и за этим строительством Алексей Михайлович следил лично. Он собрал замечательный коллектив преподавателей, обустроил кабинеты, закупил оборудование... Кипы бумаг, которые подписаны или только предстоит подписать. Учителя, работу которых нужно контролировать. Ученики, за которыми волей-неволей приходится следить. Неудивительно, что у этого замечательного человека болело сердце. И в один момент оно не выдержало...

Об Алексее Михайловиче скорбели, и будут скорбеть. Без него и его трудов не было бы нас, лицеистов, и лицея. Сейчас ему отдана дань памяти — лицею присвоили имя Заслуженного учителя А.М. Кузьмина. И это малая толика того, что мы можем сделать в память об этом прекрасном человеке.

Алена Костылева, Александра Алехина 8Ж

Учителям

Опомниться еще мы не успели, Как лето кончилось, и в школу нам пора. И снова листья в вальсе полетели И за букетами спешит вся детвора.

Признаться если б честно мы сумели, Скучать по педагогам нам пришлось. В их голосах всегда лишь птицы пели, И слово доброе для каждого нашлось.

Пусть каждый день как в этот светлый праздник,

Глаза у вас от гордости горят. Ведь если и прославим мы Россию, То это только вам благодаря!

Ольга Буданцева, 7Б

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ольгу Юрьевну Калягину с победой в конкурсе лучших учителей на получение денежного поощрения в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»! А также поздравляем с назначением на должность заместителя директора по информатизации и инновациям! Желаем ярких идей, вдохновения и новых трудовых побед!

Ученики и коллеги





Лучше гор, могут быть только горы...





Поездка на Кавказ представлялась мне неплохой возможностью увидеть чужую культуру своими глазами. Скажу сразу, я не пожалел о своём маленьком приключении. Я конечно, не Лермонтов и не смогу красочно описать всю красоту Кавказских гор, но попытаюсь в двух словах выразить свои впечатления!

Приехала наша команда - 7 лицеистов и 2 учителя - на поезде в такой замечательный город Нальчик рано утром. Сразу же отправились на экскурсию, где я впервые (!) прокатился на канатной дороге! Было страшновато, но я собрал всю свою волю в кулак и ни разу даже не пискнул!

Затем нас привезли в Национальный парк Приэльбрусье и расположили в очень комфортабельном отеле с названием, говорящим само за себя - "Эльбрус". Именно там прошли 15 дней работы компьютерного лагеря "КЛИК - 2012".

С первых же дней мы окунулись в учёбу с головой, хотя это и было сложно после двух месяцев безделья. Там нас разделили на подгруппы, и ваш покорный слуга оказался не в последней по значимости группе (к моей радости). Занятия проходили утром после

завтрака и днем после обеда. Вечером у нас была превосходная развлекательная программа: танцы, конкурсы, соревнования и театральный кружок. Я как "гениальный" актер участвовал в постановке нескольких сцен из "Маугли". Спектакль приняли на ура!

Самые яркие впечатления я получил от походов. Где мы только не были. Первый поход был на поляну нарзанов, где я познакомился с кавказской кухней. Дальше мы поднимались к песчаным замкам, вот это уже было труднее, но и впечатлений принесло больше. Гора Чегет с её восхитительной канатной дорогой оставила неизгладимое впечатление. Венцом моей «альпинистской» карьеры стало покорение Эльбруса. Мы поднялись на высоту почти 4000 метров. И там в середине августа был СНЕГ! Ощущения не сравнимы ни с чем. Это другая планета, там практически не было растений, одни камни, как на Марсе (наверное)!

А самое главное, в лагере я познакомился с отличными ребятами. Они все очень веселые. Общаться с ними, участвовать в различных конкурсах - одно удовольствие.

Ярослав Силкин, 11 К







Берегите природу

«Берегите родную природу» - как часто мы слышим эти слова. Но вдумываемся ли мы в их истинный смысл? Не всегда! А ведь, сколько заботы о будущем вложено в этот призыв!

«Чист и прозрачен воздух. Рядом весна и лето — желтый лист и зеленая травинка, теплое солнце и холодная радуга». Именно так я хотела начать свою статью. Но давайте посмотрим правде в глаза: где в России XXI века мы отыщем город, который смог бы похвастаться «прозрачным» воздухом? Ответ прост — нигде!

А ведь родная природа – источник не только чистого воздуха и экологически чистых продуктов, это еще и красота, и душа Родины. Уничтожение российских рек и озер, вырубка бескрайних, на первый взгляд, лесов, загрязнение водоемов химическими отходами многочисленных заводов, ядовитые осадки авиационного топлива, вот далеко не полный список разрушительных воздействий современной цивилизации на окружающий нас мир. И если вовремя не начать борьбу с загрязнением природы, то мы можем через несколько десятилетий оказаться посреди выжженной пустыни в противогазах, потому что без них будет невозможно дышать. А то и вовсе будем жить в скафандрах, чтобы спастись от радиации. И это не мои пессимистические выдумки, а вполне реальные прогнозы ученых.

Что же мы можем сказать о животных? В наше время каждый год на планете бесследно исчезает один животный вид и



каждый день - один растительный. А ведь есть некоторые виды, исчезновение которых не останется бесследным, не только для экосистем. Но давайте подумаем, могли ли они исчезнуть 1000 лет назад? Нет! В те времена люди не изобрели еще заводов, автомобилей, не начали вырубать деревья — места обитания многих существ. В данный момент на грани вымирания находиться 10 бесценных видов.

Не только дикие, но и домашние животные страдают от губительного влияния человека. Количество бродячих собак и кошек с каждым годом все возрастает, а численность людей, готовых им помочь, наоборот, убывает. Люди, заводя себе четвероногого друга, не задумываются о том, что за питомцем нужно ухаживать и следить. Для некоторых животные - это просто игрушки, поиграл и выбросил. Разве это правильно?! Недаром говорят: «Самая злая бродячая собака та, у которой когда то был дом.

А ведь родная природа — это еще и тоненькая белоствольная березка на холме среди стогов

свежескошенной травы, и темный еловый лес, наполненный тишиной и ароматом, и глубокие воды Байкала, ледяные даже самым жарким летом.

Давайте будем беречь родную природу – каждый в меру своих сил и способностей. И из наших небольших усилий родится мощное противодействие саморазрушительной деятельности человека! У нас в лицее действует экоотряд «Чистый берег», который и в каникулы не прекращает своей работы по очистке берегов рек от мусора.

Нельзя придерживаться принципа «После нас хоть потоп»! Ведь наше будущее начинается уже сегодня!

Беннер Ксения, 9В



Дождь, поход и хорошее настроение



Уже целую неделю стояла теплая погода. Светило почти летнее солнышко. Хотелось в лес, на природу! И вот решение принято: в воскресенье наш 6А класс отправляется в поход на ручей Гремячка. Воображение рисовало легкое и приятное приключение. Кто же знал, что все может так резко измениться.

Уже с утра небо начало хмурится и с разных сторон наползали неприветливые серые тучки. Подул прохладный ветерок. Энтузиазма у нас поубавилось. А как только мы добрались до места, и вовсе зарядил мелкий дождик.

Но еще в самом начале мы договорились, что, несмотря ни на какие капризы природы, поход состоится, а все его участники будут сохранять положительный настрой. Сырость преследовала нас в течение всего дня. Она пыталась проникнуть и сверху и снизу, замочить дрова, припасы, снаряжение. Мы не могли сидеть сложа руки. Мы начали бороться. Первым делом разожгли костёр.

Мальчишки рубили дрова и таскали сучья. Костер дал нам тепло, возможность немного подсушиться и, главное, приготовить еду. В первую очередь был приготовлен обыкновенный чай. Вместе с запасом бутербродов он дал нам заряд бодрости и силы для продолжения похода. Потом девчонки под руководством взрослых сварили очень вкусную уху и не мевкусную картошку с мясом. Некоторые съели по три порции.

После обеда пришло время развлекаться. И мы прямо под дождём играли в футбол, пионербол, бадминтон или просто бегали друг за другом. Мальчишки построили отличный шалаш, под которым можно было на время укрыться от дождя.

Все мы вернулись домой мокрые, но счастливые, уставшие, но с массой положительных эмоций и впечатлений. Поход всем очень понравился! Главное, положительный настрой и никогда не сдаваться!

Василиса Силкина, 6А













Энергетик 2012





Вот уже седьмой год подряд традиционно лицеисты с 24 июня по 14 июля выезжают в летнюю школу для одаренных детей "Эрудит" на базе санатория - профилактория "Энергетик".

"Красочные эмоции, новые знакомства, раскрытие собственных талантов, непринужденное общение с учителями и безграничное получение новых знаний в различных науках,"-все это можно было получить за летнее время только в Энергетике!

Этот год стал для меня особенным - первый раз я попробовала себя в роли вожатой. Это на 98% нечто другое, нежели быть ребенком, но ощущение счастья, хоть достающегося с большим трудом присутствовало во мне всю смену.

Сейчас мне хочется поделиться со всеми воспоминаниями, которые запомнились больше всего и не только связанные с 4 отрядом, где мне посчастливилось быть вожатой.

1) Мисс и мистер лагеря

Эти мероприятия к которым 4 отряд, готовился в полную силу, не жалея вре-

мени и возможностей. С уверенностью отнесла бы их к развитию командного духа: "Все, что для себя, значит для отряда."На мисс от нашего города участвовала Буданцева Оля, а на мистере Алтыев Мурад.

Про мисс: день был пасмурный, поэтому многое мы репетировали под небольшим навесом. Сценка для визитки родилась спонтанно, пока мы ее собирали воедино - все получили огромное количество позитивных эмоций. Начиная от танца, в котором мальчики сначала были скромными кавалерами, которые потом превратились в шаманов, зафеей-грузином канчивая (Мурад сам выбрал корни волшебницы), которая вдобавок не прилетела, а вылезла из чемодана на колесиках, эффектно прокатившись по сцене.(по рассказам отдыхающих, никто не ожидал, что в чемодане кто-то есть). Результат мы заняли второе место, но оно стало 4 отряда знаковым, ведь мы обогнали ребят намного старше нас.

Про мистера: Он был на следующий день после мисс. Мы

всем отрядом поставили себе задачу:занять первое место. Приняли решение поставить массовый танец: девчонки и в центре Мурад, взяли самые хитовые композиции. Визитка, несмотря на то, что строилась скорее всего чистой импровизации Мурада, тоже требовала определенной подготовки. Чтение мыслей на расстоянии у Юрия Федоровича и у было смешным ребят зрелищем[©]. Момент объявления победителя помню отчетливо:мы с Валентиной Васильевной стоим волнуемся, приближение к первому место и мандраж усиливается и вот объявили второе и... Да! МЫ - первые!

2) Евровидение.

Нашему отряду досталась страна Швеция. Просто, ни о чем не думая предложила группу ABBA. Так же на собрании девчонки предложили победительницу этого года. Когда включили музыку к моему удивлению большинство кричали: "ABBA!". На следующий день уже был конкурс, но у всех были пары в разное время и подготовка сводилась к ре-

Terra Lyceum





петиции c отдельными группами. Особо удивили меня Федоров Женя и Сумкин Илья, которые придя на танцпол сами начали придумывать движения, повороты, расстановки с зонтиками. Солисты(Соня Шибкова, Катя Руднева, Лазарев Данил. Алтыев Мурад) тоже здорово воссоздали образы. Потом мы только и поставить просили дискотеке песню из прошлого, которая взорвала современную молодежь.

3) Зарядка

Гениальностью исполнения 4 отряд конечно же не отличался, но когда нужно было собраться и доказать, что мы хорошие ребята не жалели сил. Результат: пять раз мы были первыми и два дня подряд!

4) Футбол

В этом году команда "Энергетика" обыграли команду спортивного лагеря "Салют". На дискотеке с почетом поздравляли ребят и Геннадий Рувимович сказал на сцене, что победу одер-

жала команда лицея номер 14 над спортивной школой.

Было еще много незабываемо, но это при личном разговоре с участниками этих событий. Смена прошла отлично, в какой-то степени тяжело, но уже на новом для меня уровне. Всем спасибо, каждый научил меня чему-то, что точно пригодится в жизни.

P.S.: Под словом МЫ подразумевается дети, воспитатель, вожатые, родители.

Злата Сафошина, 11В





Как научиться не откладывать на завтра?



аждый из нас хочет быть успешным человеком. А какого человека можно назвать успешным? Думаю, это приятная личность с интересным характером, живым интеллектом и неиссякаемым трудолюбием. А также тот, который успевает делать все вовремя, не откладывая важные дела на последний момент. Если вам знакома ситуация, когда вместо неотложных дел, вы переключаетесь на что-то более приятное и интересное, будь то разговор с друзьями или прогулка в

парке, то тогда путь к успеху вам преграждает прокрастинация.

«Что это за страшное слово?» - спросите вы. Однако, оно не так страшно как вам может показаться, если вы узнаете его значение. Прокрастинация (задержка, откладывание), — понятие в психологии, обозначающее склонность к постоянному «откладыванию на потом» неприятных мыслей и дел. Явление существует столько же, сколько и само человечество. Но человечество узнало о прокрастинации только 20 лет назад.

У прокрастинации существует много причин – обычная лень, неумение распоряжаться временем или просто неинтерес к важному делу. Но все эти причины можно побороть. Даже

- сейчас если не полениться и не откладывать введение этих правил в практику.
- 1. Главная и основная причина прокрастинации обычный стресс. Чтобы избежать стрессовых ситуации, необходимо нормализовать режим дня, а также выработать привычку спать не менее 8 часов в день.
- 2. Составить список дел. Расположив дела таким образом, чтобы за очень важными следовали менее важные, но не менее полезные.
- 3. Немедленно выполнять мелкие дела.
- 4. Найти себе компанию для неприятных дел.
- 5. Научиться радоваться своим победам над неприятными делами. Важно похвалить себя за хорошую работу. Но не утопать в комплиментах.

LuckyStar



Несмотря на то, что небесные фонарики относительно недавно начали входить в моду, их существование уходит своими корнями далеко в прошлое. Почти два с половиной тысячелетия назад в Древнем Китае зародилась удивительно красивая традиция: запускать в небо летаю-

Фонарики желаний

щие фонарики. Изначально появление летающих фонариков было связано с необходимостью передавать военные сигналы в темноте. Но в мирное время не нужно было зажигать сигнальные огни, и китайские фонарики стали символом невидимой связи, которая существует между живыми людьми и душами их предков.

Прошли годы, и древняя традиция не только не утратила своей популярности, но стала неизменной частью многих праздников: от небольшого семейного торжества до фестиваля грандиозных масштабов. В Тамбове была продолжена традиция запуска воздушных фонариков ночью. Участники предыдущих запусков и новички собрались в последний день лета у сцены на Набережной, чтобы ровно в 21.00 запустить свои фонарики в воздух.

Пришли все романтики и влюблённые, любители ярких впечатлений и все, кто любит свой город. Все вместе, они запустили в небо невероятное количество, огненных летающих фонариков.

Аня Сайганова, 7 Ж

Муниципальное автономное общеобразовател учреждение лицей № 14 им. А.М. Кузьмина Адрес редакции газеты «Тегга Lyceum»: г.Тамбов, ул. Мичуринская, д. 112 "В", к.316 E-mail редакции: terra-lyceum@narod.ru

Муниципальное автономное общеобразовательное Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы учреждение лицей № 14 им. А.М. Кузьмина России (RSPR)

Регистрационный номер: 68-00966-Г-01 Главный редактор: Силкина О.А.

Редакция: Щербакова Т.В., Аносова И.С. Верстка: Овдей Роман, Ефимов Николай

